# AMTLICHE BEKANNTMACHUNGEN

# Inhaltsverzeichnis für den Jahrgang 2021

Herausgegeben von dem Rektor der WWU Schlossplatz 2, 48149 Münster www.uni-muenster.de/rektorat/abuni/index.html



## Inhaltsübersicht 2021

#### **Inhalt**

1.	Grundsätze, Allgemeines	3
2.	Fachübergreifende Rahmenordnungen/Zugangsordnungen/Prüfungsordnungen	
3.	Fachbereich 1: Evangelisch-Theologische Fakultät	
4.	Fachbereich 3: Rechtswissenschaftliche Fakultät	
5.	Fachbereich 4: Wirtschaftswissenschaftliche Fakultät	
6.	Fachbereich 5: Medizinische Fakultät	
7.	Fachbereich 6: Erziehungs-und Sozialwissenschaften	
8.	Fachbereich 7 – Psychologie und Sportwissenschaft	
9.	Fachbereich 8: Geschichte und Philosophie	
10.	Fachbereich 9: Philologie	
11.	Fachbereich 10: Mathematik und Informatik	
12.	Fachbereich 11: Physik	
13.	Fachbereich 12: Chemie und Pharmazie	14
14.	Fachbereich 13: Biologie	15
15.	Fachbereich 14: Geowissenschaften	16
16.	Fachbereich 15: Musikhochschule	
17.	Postgraduierten- Studiengänge	17
18.	Studierendenwerk	18

# 1. Grundsätze, Allgemeines

Regelungen des Rektorats zur Umsetzung von § 7 der Corona-Epidemie-Hochschulverordnung vom 18.01.2021	02	61
Regelungen des Rektorats zur Umsetzung von § 7 der Corona-Epidemie-Hochschulverordnung vom 18.01.2021	02	64
Veröffentlichung der Gesamtsumme der an die Mitglieder des Hochschulrats der Westfälischen Wilhelms-Universität Münster gewährten Aufwandsentschädigungen	02	67
Aussetzen der Bearbeitungszeiten bei Bachelor- und Masterarbeiten vom 24.02.2021	08	537
Richtlinie zur Vergabe von De-minimis-Beihilfen an der Westfälischen Wilhelms-Universität Münster WWU	15	1246
Regelungen des Rektorats zur Umsetzung der Corona-Epidemie-Hochschulverordnung: Verlängerung der Frist nach § 49 Abs. 6 Satz 5 HG vom 09.03.2021	25	2198
Richtlinie für die Vergabe von WiRe – Women in Research- Stipendien für internationale Post- doktorandinnen durch die Westfälische Wilhelms-Universität Münster Präambel	27	2429
Richtlinie für die Vergabe des WWU Fellowships für internationale Wissenschaftler/-innen und	27	2433
Dozent/-innen Ordnung zur Regelung zulassungsrechtlicher Fragen in der Westfälischen Wilhelms-Universität vom 25.03.2021	31	2796
Rahmenordnung für die Vergabe von Lehrveranstaltungsplätzen bei begrenzter Teilnehmerzahl vom 29.03.2021	33	3035
Veröffentlichung der im Haushaltsjahr 2020 an die hauptberuflichen Rektoratsmitglieder der Westfälischen Wilhelms-Universität Münster gewährten Bezüge	35	3368
Ordnung über das Verfahren zur Berufung von Professorinnen/Professoren und Juniorprofessorinnen/Juniorprofessoren der Westfälischen Wilhelms-Universität vom 14. April 2021	35	3369
Informationssicherheitsleitlinie der Westfälischen Wilhelms- Universität	35	3386
Regelungen des Rektorats zur Umsetzung von § 7 der Corona-Epidemie-Hochschulverordnung vom 22.04.2021	36	3429
Ordnung zur Regelung zulassungsrechtlicher Fragen in der Westfälischen Wilhelms-Universität vom 27.04.2021	36	3435
IT-Benutzungsordnung der Westfälischen Wilhelms-Universität Münster vom 31.01.2020	38	3541
Geschäftsordnung des Hochschulrats der Westfälischen Wilhelms-Universität vom 30.04.2021	38	3554
Erste Ordnung zur Änderung der Zweiten Ordnung für das Praxissemester der Westfälischen Wilhelms-Universität Münster vom 06.09.2021	42	3785
Regelungen des Rektorats zur Umsetzung der Corona-Epidemie-Hochschulverordnung und der Coronaschutzverordnung vom 29.09.2021	43	3858
Ordnung des Centrums für Religion und Moderne der Westfälischen Wilhelms-Universität (Konsolidierte Fassung der Ordnung vom 10.1.2012 auf der Grundlage der Änderungssatzung vom 23.8.2021*)	45	3997

		Ausgal	be Seitenzahl
	Statut für den Exzellenzcluster 2060 "Religion und Politik. Dynamiken von Tradition und Innovation" der Westfälischen Wilhelms-Universität Münster vom 06. Februar 2018 vom 19.11.2021	46	4071
	Änderung der Geschäftsordnung des Rektorats der Westfälischen Wilhelms-Universität vom 09.11.2006 vom 26.November 2021	48	4170
	Vierte Ordnung zur Änderung der Verfassung der Westfälischen Wilhelms-Universität Münster vom 24. August 2015 vom 30. November 2021	48	4172
	Veröffentlichung der Gleichstellungsquote der Westfälischen Wilhelms-Universität Münster gem. § 37a Abs. 1 HG NRW	49	4207
	Geschäftsordnung der Zentralen Universitätsverwaltung der Westfälischen Wil-helms- Universität Münster	49	4221
2.	Fachübergreifende Rahmenordnungen/Zugangsordnungen/Prüfungsor	dnun	gen
	Sechste Änderungsordnung zur Prüfungsordnung für den Studiengang Politik und Wirtschaft mit dem Abschluss Bachelor of Arts an der Westfälischen Wilhelms-Universität Münster vom 29. Juli 2010 vom 16. März 2021 (für das Studium ab dem Wintersemester 2021/22)	34	3171
	Prüfungsordnung für den weiterbildenden Masterstudiengang Accounting and Auditing der Fakultät für Wirtschaftswissenschaft der Ruhr-Universität Bochum sowie der Wirtschaftswissenschaftlichen Fakultät der Westfälischen Wilhelms-Universität Münster vom 3. Mai 2021	37	3472
3.	Fachbereich 1: Evangelisch-Theologische Fakultät		
	Prüfungsordnungen		
	Zweite Ordnung zur Änderung der Prüfungsordnung für das Fach Evangelische Religionslehre zur Rahmenordnung für die Bachelorprüfungen innerhalb des Zwei-Fach-Modells an der Westfälischen Wilhelms-Universität Münster vom 12. Oktober 2018 vom 30. März 2021	29	2586
	Prüfungsordnung für das Fach Evangelische Religionslehre zur Rahmenordnung für die Prüfungen im Studium für das Lehramt an Grundschulen mit dem Ab-schluss "Master of Education" an der Westfälischen Wilhelms-Universität Münster vom 30. März 2021	29	2592
	Prüfungsordnung für das Fach Evangelische Religionslehre zur Rahmenordnung für die Prüfungen im Studium für das Lehramt an Gymnasien und Gesamtschulen mit dem Abschluss "Master of Education" an der Westfälischen Wilhelms-Universität Münster vom 30. März 2021	29	2633
	Prüfungsordnung für das Fach Evangelische Religionslehre zur Rahmenordnung für die Prüfungen im Studium für das Lehramt an Berufskollegs mit dem Ab-schluss "Master of Education" an der Westfälischen Wilhelms-Universität Münster vom 30. März 2021	29	2651
	Prüfungsordnung für das Fach Evangelische Religionslehre zur Rahmenordnung für die Prüfungen im Studium für das Lehramt an Haupt-, Real-, Sekundar- und Gesamtschulen mit dem Abschluss "Master of Education" an der Westfälischen Wil-helms-Universität Münster vom 30.	30	2671

März 2021

#### Sonstige Ordnungen

Ordnung für das Zertifikatsstudium "Hebräisch" an der Westfälischen Wilhelms-Universität 43 3823 Münster vom 23.09.2021

# 4. Fachbereich 2: Katholisch-Theologische Fakultät

#### Prüfungsordnungen

Prüfungsordnung für das Fach Katholische Religionslehre zur Rahmenordnung für die Prüfungen im Studium für das Lehramt an Grundschulen mit dem Abschluss "Master of Education" an der Westfälischen Wilhelms-Universität Münster vom 15.02.2021	08	467
Prüfungsordnung für das Fach Katholische Religionslehre zur Rahmenordnung für die Prüfungen im Studium für das Lehramt an Haupt-, Real-, Sekundar- und Gesamtschulen mit dem Abschluss "Master of Education" an der Westfälischen Wil-helms-Universität Münster vom 15.02.2021	09	542
Prüfungsordnung für das Fach Katholische Religionslehre zur Rahmenordnung für die Prüfungen im Studium für das Lehramt an Gymnasien und Gesamtschulen mit dem Abschluss "Master of Education" an der Westfälischen Wilhelms-Universität Münster vom 15.02.2021	09	568
Prüfungsordnung für das Fach Katholische Religionslehre zur Rahmenordnung für die Prüfungen im Studium für das Lehramt an Berufskollegs mit dem Abschluss "Master of Education" an der Westfälischen Wilhelms-Universität Münster vom 15.02.2021	09	634
Erste Ordnung zur Änderung der Prüfungsordnung für den Studiengang "Katholische Theologie" mit dem akademischen Abschlussgrad "Magistra Theologiae"/"Magister Theologiae" und dem Abschlussgrad "Kirchliches Examen" des Fachbereichs Katholische Theologie an der Westfäli-	13	945

### 5. Fachbereich 3: Rechtswissenschaftliche Fakultät

schen Wilhelms-Universität vom 11.09.2017 vom 15.02.2021

#### Prüfungsordnung

Prüfungsordnung für den Masterstudiengang Deutsches Recht mit dem Abschluss "Master of 11 785 Laws" (LL.M.) vom 19.02.2021

70

Zugangs- und Z	Zulassungsordnungen
----------------	---------------------

Zugangs- und Zulassungsordnung für den Masterstudiengang Deutsches Recht mit dem Ab-	11	848
schluss "Master of Laws" (LLM.) vom 19.02.2021		

#### Sonstige Ordnungen

Regelungen des Rektorats zur Umsetzung der Corona-Epidemie-Hochschulverordnung auf den Studiengang Rechtswissenschaft der Juristischen Fakultät der West-fälischen Wilhelms- Universität vom 19.02.2021	08	534
Regelungen des Rektorats zur Umsetzung der Corona-Epidemie-Hochschulverordnung auf die Studiengänge der Rechtswissenschaftlichen Fakultät der Westfälischen Wilhelms-Universität vom 02.06.2021	38	3560
Regelungen des Rektorats zur Umsetzung der Corona-Epidemie-Hochschulverordnung auf den Studiengang Rechtswissenschaft der Rechtswissenschaftlichen Fakultät der Westfälischen Wilhelms-Universität vom 28.06.2021	38	3569

#### 6. Fachbereich 4: Wirtschaftswissenschaftliche Fakultät

#### Prüfungsordnungen

3. Änderungsordnung zur Prüfungsordnung für den Bachelorstudiengang Wirtschaft und Recht	32	2861
an der Westfälischen Wilhelms-Universität für Studierende ab dem WS 2016/17 (Prüfungsord-		
nung 2016) vom 17. Mai 2016 vom 16. März 2021 (für das Studium ab dem Wintersemester		
2021/22)		
1. Ordnung zur Änderung der Prüfungsordnung für das Fach Ökonomik zur Rahmenordnung für	33	3038

1. Ordnung zur Anderung der Prufungsordnung für das Fach Okonomik zur Rahmenordnung für
die Bachelorprüfungen innerhalb des Zwei-Fach-Modells an der Westfälischen Wilhelms-
Universität Münster vom 18. September 2018 vom 16. März 2021 für Studierende ab dem WS
2021/22

#### Zugangs- und Zulassungsordnungen

Zugangs- und Zulassungsordnung für den Masterstudiengang Betriebswirtschaftslehre an der 31 2801 Westfälischen Wilhelms-Universität Münster vom 25.03.2021

#### Sonstige Ordnungen

Neuveröffentlichung der ergänzenden Regelung des Rektorats zur Umsetzung der CoronaEpidemie-Hochschulverordnung auf die Studiengänge der Wirtschaftswissenschaftlichen Fakultät der Westfälischen Wilhelms-Universität vom 28. Januar 2021

### 7. Fachbereich 5: Medizinische Fakultät

	Ausga	be Seitenzahl
Erste Ordnung zur Änderung der Prüfungsordnung für den Masterstudiengang Klinische Musik- therapie an der Westfälischen Wilhelms-Universität vom 19.07.2011 vom 15.07.2021	39	3579
Studienordnungen		
Studienordnung (StO) für den Studiengang Zahnmedizin an der Medizinischen Fakultät der Westfälischen Wilhelms-Universität Münster mit dem Abschluss "Zahnärztliche Prüfung" (Staatsexamen) vom 29.09.2021	43	3859
Berichtigung der Studienordnung (StO) für den Studiengang Zahnmedizin an der Medizinischen Fakultät der Westfälischen Wilhelms-Universität Münster mit dem Abschluss "Zahnärztliche Prüfung" (Staatsexamen) vom 29.09.2021	44	3882
Habilitationsordnungen		
Ordnung zur Änderung der Habilitationsordnung des Fachbereichs 5 – Medizinische Fakultät – der Westfälischen Wilhelms-Universität Münster vom 22. April 2004 in der Fassung der ersten Änderungsordnung vom 26.10.2018 vom 09.04.2021	35	3348
Sonstige Ordnungen		
Ordnung der Westfälischen Wilhelms-Universität für das Auswahlverfahren in den Studiengängen Medizin und Zahnmedizin vom 09.04.2021	35	3403
Prüfungsordnungen		
Prüfungsordnung für den Bachelorstudiengang Soziologie an der Westfälischen Wilhelms- Universität vom 22. Februar 2021	14	1092
Prüfungsordnung für den Masterstudiengang "Nonprofit-Management and Governance" an der Westfälischen Wilhelms-Universität Münster 22.Februar 2021	15	1173
Prüfungsordnung der Westfälischen Wilhelms-Universität Münster für die weiterbildenden Zertifikatsstudien "Betriebliche Berufsorientierung" vom 02. März 2021	16	1290
Prüfungsordnung der Westfälischen Wilhelms-Universität Münster für die weiterbildenden Zertifikatsstudien "Digitalisierung in der beruflichen Bildung" vom 02. März 2021	16	1308
Prüfungsordnung der Westfälischen Wilhelms-Universität Münster für die weiterbildenden Zertifikatsstudien "Evaluation und Qualitätsentwicklung" vom 02. März. 2021	17	1328
Prüfungsordnung für den Masterstudiengang Soziologie an der Westfälischen Wil-helms- Universität vom 04. März 2021	20	1582
Prüfungsordnung für das Fach Sozialwissenschaften zur Rahmenordnung für die Prüfungen im Studium für das Lehramt an Haupt-, Real-, Sekundar- und Gesamtschulen mit dem Abschluss "Master of Education" an der Westfälischen Wilhelms-Universität Münster vom 05. März 2021	20	1640
Prüfungsordnung für den Masterstudiengang Erziehungswissenschaft (M.A. Erziehungswissenschaft) an der Westfälischen Wilhelms-Universität vom 23. Februar 2021	21	1658
Prüfungsordnung für den Bachelorstudiengang Erziehungswissenschaft [B.A. Erziehungswissenschaft] an der Westfälischen Wilhelms-Universität vom 23. Februar 2021	22	1802

8.

	Ausgabe Seitenzahl	
Sechste Ordnung zur Änderung der Prüfungsordnung für den Studiengang Politik und Recht der Westfälischen Wilhelms-Universität mit dem Abschluss Bachelor of Arts vom 29. Juli 2010 vom 16. März 2021 (für das Studium ab dem Wintersemester 2021/22)	30	2698
Erste Änderungsordnung zur Prüfungsordnung für das Fach Sozialwissenschaften zur Rahmen- ordnung für die Bachelorprüfungen innerhalb des Studiums für das Lehramt an Haupt-, Real-, Sekundar- und Gesamtschulen an der Westfälischen Wilhelms-Universität Münster vom 14.02.2012 vom 17. Juni 2021	38	3532
First Amendment to the "Examination Regulations for the Double Degree Master Programme "Comparative Public Governance" at the Westfälische Wilhelms-Universität Münster and University of Twente of 21. August 2018" of 27. July 2021	42	3787
Second Amendment to the "Examination Regulations for the Joint Bachelor's Degree Programme "Public Governance across Borders" at the University of Münster and the Universiteit Twente of 23. May 2017" made on 25. November 2019 of 27. July 2021	42	3793
Zugangs- und Zulassungsordnungen		
Erste Ordnung zur Änderung der Zugangs- und Zulassungsordnung für den konsekutiven Masterstudiengang im Fach Erziehungswissenschaft an der Westfälischen Wilhelms-Universität Münster vom 29. Juli 2019 vom 18. Januar 2021	02	65
Zugangs- und Zulassungsordnung für den Masterstudiengang Strategische Kommunikation an der Westfälischen Wilhelms-Universität Münster vom 22. Februar 2021	11	854
Zugangs- und Zulassungsordnung für den Masterstudiengang Kommunikations-wissenschaft an der Westfälischen Wilhelms-Universität Münster vom 22. Februar 2021	12	937
Zugangs- und Zulassungsordnung für den Masterstudiengang Soziologie an der Westfälischen Wilhelms-Universität Münster vom 22. Februar 2021	13	1065
Prüfungsordnung für den Masterstudiengang Politikwissenschaft: Nachhaltigkeit und Demokratie an der Westfälischen Wilhelms-Universität Münster vom 16. März 2021	25	2199
Zugangs- und Zulassungsordnungen		
Zugangs- und Zulassungsordnung für den Masterstudiengang Politikwissenschaft: Nachhaltigkeit und Demokratie an der Westfälischen Wilhelms-Universität Münster vom 16. März 2021	25	2256
Sonstige Ordnungen		
Dritte ergänzende Regelungen des Rektorats zur Umsetzung der Corona-Epidemie- Hochschulverordnung auf die Studiengänge des Fachbereichs Erziehungswissen-schaft und Sozialwissenschaften der Westfälische Wilhelms-Universität vom 29. Januar 2021	03	78
Regelungen des Rektorats zur Umsetzung der Corona-Epidemie-Hochschulverordnung auf Studiengänge des Fachbereichs Erziehungswissenschaft und Sozialwissenschaften der Westfälischen Wilhelms-Universität vom 20. Juli 2021	39	3584

# 9. Fachbereich 7 – Psychologie und Sportwissenschaft

Prüfungsordnung für das Fach Sport zur Rahmenordnung für die Prüfungen im Studium für das Lehramt an Grundschulen mit dem Abschluss "Master of Education" an der Westfälischen Wilhelms-Universität Münster vom 12.03.2021	23	2037
Prüfungsordnung für das Fach Sport zur Rahmenordnung für die Prüfungen im Studium für das Lehramt an Haupt-, Real-, Sekundar- und Gesamtschulen mit dem Abschluss "Master of Education" an der Westfälischen Wilhelms-Universität Münster vom 12.03.2021	23	2048
Prüfungsordnung für das Fach Sport zur Rahmenordnung für die Prüfungen im Studium für das Lehramt an Gymnasien und Gesamtschulen mit dem Abschluss "Master of Education" an der Westfälischen Wilhelms-Universität Münster vom 12.03.2021	23	2056
Prüfungsordnung für das Fach Sport zur Rahmenordnung für die Prüfungen im Studium für das Lehramt an Berufskollegs mit dem Abschluss "Master of Education" an der Westfälischen Wil- helms-Universität Münster vom 12.03.2021	23	2068
Erste Ordnung zur Änderung der Prüfungsordnung für das Fach Sport zur Rahmen-ordnung für die Prüfungen im Studium für das Lehramt an Grundschulen mit dem Abschluss "Master of Education" an der Westfälischen Wilhelms-Universität Münster vom 21.02.2014 vom 12.03.2021	24	2130
Erste Ordnung zur Änderung der Prüfungsordnung für das Fach Sport zur Rahmen-ordnung für die Prüfungen im Studium für das Lehramt an Haupt-, Real- und Gesamtschulen mit dem Abschluss "Master of Education" an der Westfälischen Wil-helms-Universität Münster vom 21.02.2014 vom 12.03.2021	24	2132
Erste Ordnung zur Änderung der Prüfungsordnung für das Fach Sport zur Rahmen-ordnung für die Prüfungen im Studium für das Lehramt an Gymnasien und Gesamtschulen mit dem Abschluss "Master of Education" an der Westfälischen Wil-helms-Universität Münster vom 21.02.2014 vom 12.03.2021	24	2134
Erste Ordnung zur Änderung der Prüfungsordnung für das Fach Sport zur Rahmen-ordnung für die Prüfungen im Studium für das Lehramt an Berufskollegs mit dem Abschluss "Master of Education" an der Westfälischen Wilhelms-Universität Münster vom 21.02.2014 vom 12.03.2021	24	2136
Erste Ordnung zur Änderung der Prüfungsordnung für den Studiengang Bachelor of Science (B. Sc.) in Psychologie an der Westfälischen Wilhelms-Universität vom 27.07.2020 vom 15.10.2021	45	3912
Sonstige Ordnungen		
Regelungen des Rektorats zur Umsetzung der Corona-Epidemie-Hochschulverordnung auf die Eignungsprüfungen für alle Bachelor-of-Arts-Studiengänge im Fach Sport des Fachbereichs Psychologie und Sportwissenschaft der Westfälischen Wil-helms-Universität vom 19.04.2021	36	3430

# 10. Fachbereich 8: Geschichte und Philosophie

Prüfungsordnung für das Fach Geschichte zur Rahmenordnung für die Prüfungen im Studium für das Lehramt an Gymnasien und Gesamtschulen mit dem Ab-schluss "Master of Education" an der Westfälischen Wilhelms-Universität Münster vom 27.01.2021	04	130
Prüfungsordnung für das Fach Geschichte zur Rahmenordnung für die Prüfungen im Studium für das Lehramt an Haupt-, Real-, Sekundar- und Gesamtschulen mit dem Abschluss "Master of Education" an der Westfälischen Wilhelms-Universität Münster vom 27.01.2021	04	148
Prüfungsordnung für das Fach Griechisch zur Rahmenordnung für die Prüfungen im Studium für das Lehramt an Gymnasien und Gesamtschulen mit dem Ab-schluss "Master of Education" an der Westfälischen Wilhelms-Universität Münster vom 27.01.2021	05	173
Prüfungsordnung für das Fach Latein zur Rahmenordnung für die Prüfungen im Studium für das Lehramt an Gymnasien und Gesamtschulen mit dem Abschluss "Master of Education" an der Westfälischen Wilhelms-Universität Münster vom 27.01.2021	05	184
Prüfungsordnung für den Masterstudiengang "Ur- und Frühgeschichte" an der Westfälischen Wilhelms-Universität vom 27.01.2021	05	195
Erste Ordnung zur Änderung der Prüfungsordnung für den Europäischen Masterstudiengang Classical Cultures an der Westfälischen Wilhelms-Universität vom 05.09.2016 vom 27.01.2021	06	374
Prüfungsordnung für den Teilstudiengang "Klassische und Christliche Archäologie" zur Rahmenordnung für die Bachelorprüfungen innerhalb des Zwei-Fach-Modells an der Westfälischen Wilhelms-Universität Münster vom 27.01.2021	07	378
Prüfungsordnung für den Masterstudiengang Klassische und Christliche Archäologie an der Westfälischen Wilhelms-Universität Münster vom 27.01.2021	07	409
Zweite Ordnung zur Änderung der Prüfungsordnung für den Masterstudiengang Klassische Archäologie an der Westfälischen Wilhelms-Universität vom 23.08.2011 vom 27.01.2021	14	1089
Zweite Ordnung zur Änderung der Prüfungsordnung für den Masterstudiengang Lateinische Philologie an der Westfälischen Wilhelms-Universität vom 17.02.2010 vom 15.07.2021	39	3582
Prüfungsordnung für den Masterstudiengang Geschichte an der Westfälischen Wilhelms- Universität vom 15.07.2021	41	3671
Zugangs- und Zulassungsordnungen		
Zugangs- und Zulassungsordnung für den Masterstudiengang Geschichte an der Westfälischen Wilhelms-Universität vom 27.01.2021	04	165
Zugangs- und Zulassungsordnung für den Masterstudiengang Ur- und Frühgeschichte an der Westfälischen Wilhelms-Universität Münster vom 27.01.2021	05	235
Zugangs- und Zulassungsordnung für den Masterstudiengang Klassische und Christliche Archäologie an der Westfälischen Wilhelms-Universität Münster vom 27.01.2021	07	457

# 11. Fachbereich 9: Philologie

Prüfungsordnung für das Fach Deutsch zur Rahmenordnung für die Prüfungen im Studium für das Lehramt an Haupt-, Real-, Sekundar- und Gesamtschulen mit dem Abschluss "Master of Education" an der Westfälischen Wilhelms-Universität Münster vom 05.03.2021	15	1210
Prüfungsordnung für das Fach Deutsch zur Rahmenordnung für die Prüfungen im Studium für das Lehramt an Gymnasien und Gesamtschulen mit dem Abschluss "Master of Education" an der Westfälischen Wilhelms-Universität Münster vom 05.03.2021	15	1222
Prüfungsordnung für das Fach Deutsch zur Rahmenordnung für die Prüfungen im Studium für das Lehramt an Berufskollegs mit dem Abschluss "Master of Education" an der Westfälischen Wilhelms-Universität Münster vom 12.03.2021	15	1234
Erste Ordnung zur Änderung der Prüfungsordnung für den Masterstudiengang Polonistik / Osteuropäische Kulturstudien an der Westfälischen Wilhelms-Universität Münster vom 03.08.2009 vom 05.03.2021	18	1481
Dritte Ordnung zur Änderung der Prüfungsordnung für die Masterprüfung im M.AStudiengang "Islamische Theologie" des Instituts für Arabistik und Islamwissenschaft, Westfälische Wilhelms-Universität Münster, vom 21.02.2008 vom 05.03.2021	18	1484
Prüfungsordnung für den Masterstudiengang British, American and Postcolonial Studies an der Westfälischen Wilhelms-Universität vom 05.03.2021	19	1502
Prüfungsordnung für den Masterstudiengang Empirische und Angewandte Sprachwissenschaft an der Westfälischen Wilhelms-Universität vom 02.03.2021	22	1958
Prüfungsordnung für das Fach Englisch zur Rahmenordnung für die Prüfungen im Studium für das Lehramt an Grundschulen mit dem Abschluss "Master of Education" an der Westfälischen Wilhelms-Universität Münster vom 12.03.2021	23	2080
Prüfungsordnung für das Fach Englisch zur Rahmenordnung für die Prüfungen im Studium für das Lehramt an Haupt-, Real-, Sekundar- und Gesamtschulen mit dem Abschluss "Master of Education" an der Westfälischen Wilhelms-Universität Münster vom 12.03.2021	23	2092
Prüfungsordnung für das Fach Englisch zur Rahmenordnung für die Prüfungen im Studium für das Lehramt an Gymnasien und Gesamtschulen mit dem Abschluss "Master of Education" an der Westfälischen Wilhelms-Universität Münster vom 12.03.2021	23	2104
Prüfungsordnung für das Fach Englisch zur Rahmenordnung für die Prüfungen im Studium für das Lehramt an Berufskollegs mit dem Abschluss "Master of Education" an der Westfälischen Wilhelms-Universität Münster vom 12.03.2021	24	2118
Prüfungsordnung für den Masterstudiengang Romanistik trilingual an der Westfälischen Wilhelms-Universität Münster vom 05.03.2021	24	2138
Prüfungsordnung für den Masterstudiengang Sinologie an der Westfälischen Wil-helms- Universität vom 05.03.2021	26	2269
Prüfungsordnung für den Masterstudiengang Germanistik an der Westfälischen Wilhelms- Universität vom 16.03.2021	27	2435

	Ausgabe Seitenzahl	
Prüfungsordnung für den Masterstudiengang Interdisziplinäre Niederlandistik an der Westfälischen Wilhelms-Universität vom 16.03.2021	28	2522
Prüfungsordnung für den Lernbereich Sprachliche Grundbildung zur Rahmenordnung für die Prüfungen im Studium für das Lehramt an Grundschulen mit dem Ab-schluss "Master of Education" an der Westfälischen Wilhelms-Universität Münster vom 21.04.2021	36	3407
Dritte Ordnung zur Änderung der Prüfungsordnung für den Lernbereich Sprachliche Grundbildung zur Rahmenordnung für die Bachelorprüfungen innerhalb des Studiums für das Lehramt an Grundschulen an der Westfälischen Wilhelms-Universität Münster vom 09.07.2018 vom 27.04.2021	37	3456
Erste Ordnung zur Änderung der Prüfungsordnung für den Bachelor-Studiengang "Language, Text, and Information" (LTI) an der Westfälischen Wilhelms-Universität vom 07.07.2009 vom 28.06.2021	38	3572
Zweite Ordnung zur Änderung der Prüfungsordnung für den Masterstudiengang Angewandte Sprachwissenschaft an der Westfälischen Wilhelms-Universität vom 28.07.2015 vom 28.06.2021	38	3574
Erste Ordnung zur Änderung der Prüfungsordnung für den Masterstudiengang Indogermanische Sprachwissenschaft an der Westfälischen Wilhelms-Universität vom 14.06.2011 vom 27.07.2021	40	3617
Dritte Ordnung zur Änderung der Prüfungsordnung für den <b>Masterstudiengang "Niederlande- Deutschland-Studien"</b> an der Westfälischen Wilhelms-Universität Münster und an der Radboud Universiteit Nijmegen vom 17.10.2011 vom 14.09.2021	42	3747
Zugangs- und Zulassungsordnungen		
Zugangs- und Zulassungsordnung für den Masterstudiengang Kulturpoetik der Literatur und Medien an der Westfälischen Wilhelms-Universität Münster vom 05.03.2021	18	1475
Zugangs- und Zulassungsordnung für den Masterstudiengang Empirische und Angewandte Sprachwissenschaft an der Westfälischen Wilhelms-Universität Münster vom 02.03.2021	18	1487
Zugangs- und Zulassungsordnung für den Masterstudiengang Sprachen und Kulturen Ägyptens und Altvorderasiens an der Westfälischen Wilhelms-Universität Münster vom 05.03.2021	18	1492
Zugangs- und Zulassungsordnung für den Masterstudiengang British, American and Postcolonial Studies an der Westfälischen Wilhelms-Universität vom 05.03.2021	19	1560
Zugangs- und Zulassungsordnung für den Masterstudiengang "Romanistik trilingual" an der Westfälischen Wilhelms-Universität Münster vom 05.03.2021	19	1566
Zugangs- und Zulassungsordnung für den Masterstudiengang Sinologie an der Westfälischen Wilhelms-Universität Münster vom 05.03.2021	19	1573
Zugangs- und Zulassungsordnung für den Masterstudiengang Germanistik an der Westfälischen Wilhelms-Universität Münster vom 16.03.2021	25	2261
Zugangs- und Zulassungsordnung für den Masterstudiengang Interdisziplinäre Niederlandistik an der Westfälischen Wilhelms-Universität Münster vom 16.03.2021	28	2515

		Ausgabe	Seitenzahl
	Sonstige Ordnungen		
	Regelungen des Rektorats zur Umsetzung der Corona-Epidemie-Hochschulverordnung auf die Studiengänge des Fachbereichs Philologie der Westfälischen Wil-helms-Universität vom 01.02.2021	04	117
	Erste Ordnung zur Änderung der Ordnung zur Aufhebung der Promotionsordnung der Philosophischen Fakultät der Westfälischen Wilhelms-Universität Münster vom 08.03.1978 vom 02.06.2020 vom 20.04.2021	36	3427
12.	Fachbereich 10: Mathematik und Informatik		
	Prüfungsordnungen		
	Erste Ordnung zur Änderung der Prüfungsordnung für den Masterstudiengang Mathematics an der Westfälischen Wilhelms-Universität Münster vom 11. Februar 2020 vom 16. März 2021	25	2195
	Dritte Ordnung zur Änderung der Prüfungsordnung für den Bachelorstudiengang Informatik an der Westfälischen Wilhelms-Universität vom 10. Juni 2014 vom 08.November 2021	46	4019
	Erste Ordnung zur Änderung der Prüfungsordnung für den Bachelorstudiengang Informatik an der Westfälischen Wilhelms-Universität vom 29. Mai 2020 vom 08. November 2021	47	4094
	Sonstige Ordnungen		
	Regelungen des Rektorats zur Umsetzung der Corona-Epidemie-Hochschulverordnung auf die Studiengänge des Fachbereichs Mathematik und Informatik der Westfälische Wilhelms- Universität vom 29. Januar 2021	03	81
13.	Fachbereich 11: Physik		
	Prüfungsordnungen		
	Prüfungsordnung für den Lernbereich III: Natur- und Gesellschaftswissenschaften zur Rahmen- ordnung für die Prüfungen im Studium für das Lehramt an Grundschulen mit dem Abschluss "Master of Education" an der Westfälischen Wilhelms-Universität Münster vom 18.12.2020	01	03
	Prüfungsordnung für das Fach Physik zur Rahmenordnung für die Prüfungen im Studium für das Lehramt an Haupt-, Real-, Sekundar- und Gesamtschulen mit dem Abschluss "Master of Education" an der Westfälischen Wilhelms-Universität Münster vom 18.12.2020	01	21
	Prüfungsordnung für das Fach Physik zur Rahmenordnung für die Prüfungen im Studium für das Lehramt an Gymnasien und Gesamtschulen mit dem Abschluss "Master of Education" an der Westfälischen Wilhelms-Universität Münster vom 18.12.2020	01	29

Prüfungsordnung für das Fach Physik zur Rahmenordnung für die Prüfungen im Studium für das

Lehramt an Berufskollegs mit dem Abschluss "Master of Education" an der Westfälischen Wil-

helms-Universität Münster vom 18.12.2020

41

	Ausgab	e Seitenzahl
Erste Ordnung zur Änderung der Prüfungsordnung für das Fach Physik zur Rahmenordnung für die Prüfungen im Studium für das Lehramt an Berufskollegs mit dem Abschluss "Master of Education" an der Westfälischen Wilhelms-Universität Münster vom 18.12.2020 vom 22. November 2021	47	4139
Erste Ordnung zur Änderung der Prüfungsordnung für das Fach Physik zur Rahmenordnung für die Prüfungen im Studium für das Lehramt an Gymnasien und Gesamtschulen mit dem Abschluss "Master of Education" an der Westfälischen Wilhelms-Universität Münster vom 18.12.2020 vom 22. November 2021	47	4145
Sonstige Ordnungen		
Regelungen des Rektorats zur Umsetzung der Corona-Epidemie-Hochschulverordnung auf die Studiengänge des Fachbereichs Physik der Westfälische Wilhelms-Universität vom 29. Januar 2021	03	86
Fachbereich 12: Chemie und Pharmazie		
Prüfungsordnungen		
Zweite Ordnung zur Änderung der Prüfungsordnung für das Fach Chemie zur Rahmenordnung für die Bachelorprüfungen innerhalb des Zwei-Fach-Modells an der Westfälischen Wilhelms- Universität Münster vom 28.Juni.2018 mit erster Änderungsordnung vom 24. Juni 2019 vom 23. Februar 2021	13	1071
Zweite Ordnung zur Änderung der Prüfungsordnung für das Fach Chemie zur Rahmenordnung für die Bachelorprüfungen innerhalb des Studiums für das Lehramt an Berufskollegs an der Westfälischen Wilhelms-Universität Münster vom 28. Juni 2018 mit erster Änderungsordnung vom 24. Juni 2019 vom 23. Februar 2021	13	1079
Erste Ordnung zur Änderung der Prüfungsordnung für das Fach Chemie zur Rahmenordnung für die Prüfungen im Studium für das Lehramt an Gymnasien und Gesamtschulen mit dem Abschluss "Master of Education" an der Westfälischen Wil-helms-Universität Münster vom 24. Juni 2019 vom 23. Februar 2021	16	1253
Erste Ordnung zur Änderung der Prüfungsordnung für das Fach Chemie zur Rahmenordnung für die Prüfungen im Studium für das Lehramt an Berufskollegs mit dem Abschluss "Master of Education" an der Westfälischen Wilhelms-Universität Münster vom 24. Juni 2019 vom 23. Februar 2021	16	1264
Zweite Ordnung zur Änderung der Prüfungsordnung für das Fach Chemie im Rahmen der Prüfungen im Studium für das Lehramt an Gymnasien und Gesamtschulen mit dem Abschluss "Master of Education" an der Westfälischen Wilhelms-Universität Münster (Rahmenordnung LABG 2009) vom 12. September 2013 vom 24. Juni 2019 vom 23. Februar 2021	16	1276
Zweite Ordnung zur Änderung der Prüfungsordnung für das Fach Chemie im Rahmen der Prüfungen im Studium für das Lehramt an Berufskollegs mit dem Ab-schluss "Master of Education" an der Westfälischen Wilhelms-Universität Münster und an der Fachhochschule Münster (Rahmenordnung LABG 2009) vom 12. September 2013 vom 24. Juni 2019 vom 23. Februar 2021	16	1283
Erste Ordnung zur Änderung der Neufassung der Prüfungsordnung für den Masterstudiengang Lebensmittelchemie an der Westfälischen Wilhelms-Universität vom 20. November 2020 vom 17. Juni 2021	38	3550

14.

	Ausgab	oe Seitenzahl
Vierte Ordnung zur Änderung der Prüfungsordnung für den Bachelorstudiengang Chemie an der Westfälischen Wilhelms-Universität vom 12. September 2013 vom 13. August 2021	40	3684
Zugangs- und Zulassungsordnungen		
Zugangs- und Zulassungsordnung für den konsekutiven Masterstudiengang Arzneimittelwissenschaften an der Westfälischen Wilhelms-Universität Münster vom 19. März 2021	28	2575
Zugangs- und Zulassungsordnung für den Masterstudiengang Wirtschaftschemie an der Westfälischen Wilhelms-Universität Münster vom 26. April 2021	36	3420
Sonstige Ordnungen		
Ergänzende Regelungen des Rektorats zur Umsetzung der Corona-Epidemie- Hochschulverordnung auf die Studiengänge des Fachbereichs Chemie und Pharmazie der Westfälische Wilhelms-Universität vom 29. Januar 2021	03	89
Fachbereich 13: Biologie		
Prüfungsordnungen		
Erste Ordnung zur Änderung der Prüfungsordnung für das Fach Biologie zur Rahmenordnung für die Prüfungen im Studium für das Lehramt an Haupt-, Real-, Sekundar- und Gesamtschulen mit dem Abschluss "Master of Education" an der Westfälischen Wilhelms-Universität Münster vom 24. Juni 2019 vom 29. Oktober 2021	46	4004
Erste Ordnung zur Änderung der Prüfungsordnung für das Fach Biologie zur Rahmenordnung für die Prüfungen im Studium für das Lehramt an Gymnasien und Gesamtschulen mit dem Abschluss "Master of Education" an der Westfälischen Wilhelms-Universität Münster vom 24. Juni 2019 vom 29. Oktober 2021	46	4009
Erste Ordnung zur Änderung der Prüfungsordnung für das Fach Biologie zur Rahmenordnung für die Prüfungen im Studium für das Lehramt an Berufskollegs mit dem Abschluss "Master of Education" an der Westfälischen Wilhelms-Universität Münster vom 24. Juni 2019 vom 29. Oktober 2021	46	4014
Zugangs- und Zulassungsordnungen		
Zugangs- und Zulassungsordnung für die konsekutiven Masterstudiengänge des Fachbereichs Biologie an der Westfälischen Wilhelms-Universität Münster vom 18.12.2020	02	55
Sonstige Ordnungen		
Regelungen des Rektorats zur Umsetzung der Corona-Epidemie-Hochschulverordnung auf die Studiengänge des Fachbereichs Biologie der Westfälische Wilhelms-Universität vom 29. Januar 2021	03	95
Ergänzende Regelungen des Rektorats zur Umsetzung der Corona-Epidemie-Hochschulverordnung auf die Studiengänge des Fachbereichs Biologie der Westfälische Wilhelms-Universität vom 02. März 2021	12	935

15.

		Ausgab	e Seitenzahl
	Regelungen des Rektorats zur Umsetzung der Corona-Epidemie-Hochschulverordnung auf die Studiengänge des Fachbereichs Biologie der Westfälische Wilhelms-Universität vom 16. Juli 2021	39	3599
	Ordnung des Fachbereichs Biologie der Westfälischen Wilhelms-Universität Münster vom 18. August 2021	40	3657
16.	Fachbereich 14: Geowissenschaften		
	Prüfungsordnungen		
	Prüfungsordnung für den Bachelorstudiengang Geowissenschaften an der Westfälischen Wilhelms-Universität vom 28. Januar 2021	06	244
	Prüfungsordnung für den Bachelorstudiengang Landschaftsökologie an der Westfälischen Wilhelms-Universität vom 28. Januar 2021	10	702
	Prüfungsordnung für den Studiengang Bachelor of Science (B.Sc.) Geoinformatik an der Westfälischen Wilhelms-Universität Münster vom 28. Januar 2021	12	862
	Neufassung der Prüfungsordnung für das Masterstudium "Master of Science (M.Sc.) Humangeo- graphie – Raumkonflikte, Raumplanung, Raumentwicklung" an der Westfälischen Wilhelms- Universität Münster vom 23. Februar 2021	17	1346
	Prüfungsordnung für den Masterstudiengang Landschaftsökologie an der Westfälischen Wilhelms-Universität vom 23. Februar 2021	18	1420
	Neufassung der Prüfungsordnung für das Bachelorstudium "Bachelor of Science (B.Sc.) Geographie" an der Westfälischen Wilhelms-Universität vom 23. Februar 2021	26	2312
	1.Amendments to the "Examination Regulations for the Master Program in Geospatial Technologies at the Westfälische Wilhelms-Universität Münster, Germany Universitat Jaume I, Castellón, Spain, and Universidade Nova de Lisboa, Portugal" of 30. October 2020 of 17 June2021	38	3530
	Erste Ordnung zur Änderung der Neufassung der Prüfungsordnung für das Bachelorstudium "Bachelor of Science (B.Sc.) Geographie" an der Westfälischen Wilhelms-Universität Münster vom 23. Februar 2021 vom 11.11.2021	47	4161
	Erste Ordnung zur Änderung der Prüfungsordnung für den Studiengang Bachelor of Science (B.Sc.) Geoinformatik der Westfälischen Wilhelms-Universität Münster vom 12. September 2013 an der Westfälischen Wilhelms-Universität Münster vom 11.11.2021	47	4166
	Zugangs- und Zulassungsordnung		
	Zugangs- und Zulassungsordnung für den Masterstudiengang Geowissenschaften an der Westfälischen Wilhelms-Universität Münster 28. Januar 2021	06	366
	Zugangs- und Zulassungsordnung für den Masterstudiengang Landschaftsökologie an der Westfälischen Wilhelms-Universität Münster vom 28. Januar 2021	10	778
	Zugangs- und Zulassungsordnung für den kooperativen Masterstudiengang Wasserwissenschaften an der Westfälischen Wilhelms Universität und der EH Münster vom 26. Eebruar 2021	33	3026

ten an der Westfälischen Wilhelms-Universität und der FH Münster vom 26. Februar 2021

## Sonstige Ordnungen

	Regelungen des Rektorats zur Umsetzung der Corona-Epidemie-Hochschulverordnung auf die Studiengänge des Fachbereichs Geowissenschaften der Westfälischen Wilhelms-Universität vom 29. Januar 2021	03	103
	Ordnung für die Regelung der Prioritäten zur Vergabe von Plätzen in Lehrveranstaltungen im Fachbereich 14 Geowissenschaften vom 11.11.2021	47	4161
17.	Fachbereich 15: Musikhochschule		
	Sonstige Ordnungen		
	Regelungen des Rektorats zur Umsetzung der Corona-Epidemie-Hochschulverordnung auf die Studiengänge des Fachbereichs Musikhochschule der Westfälischen Wilhelms-Universität vom 27.01.2021	03	109
	Regelungen des Rektorats zur Umsetzung der Corona-Epidemie-Hochschulverordnung auf die Eignungsprüfungen für die Studiengänge des Fachbereichs Musikhochschule der Westfälischen Wilhelms-Universität vom 13.04.2021	35	3350
	Regelungen des Rektorats zur Umsetzung der Corona-Epidemie-Hochschulverordnung auf die Studiengänge des Fachbereichs Musikhochschule der Westfälischen Wilhelms-Universität vom 13.04.2021	35	3360
	Regelungen des Rektorats zur Umsetzung der Corona-Epidemie-Hochschulverordnung auf die Eignungsprüfungen für die Studiengänge des Fachbereichs Musikhochschule der Westfälischen Wilhelms-Universität vom 07.05.2021	37	3442
	Regelungen des Rektorats zur Umsetzung der Corona-Epidemie-Hochschulverordnung auf die Studiengänge des Fachbereichs Musikhochschule der Westfälischen Wilhelms-Universität vom 05.07.2021	39	3608
	Ordnung für die Regelung der Prioritäten zur Vergabe von Plätzen in Lehrveranstaltungen im Fachbereich Musikhochschule (FB 15) vom 03.12.2021	48	4202
	Promotionsordnung Dr. phil. im Fach Musikpädagogik des Fachbereichs 15 Musikhochschule der Westfälischen Wilhelms-Universität Münster vom 26.11.2021	49	4208
18.	Postgraduierten- Studiengänge		
	Prüfungsordnung der Westfälischen Wilhelms-Universität Münster für das weiterbildende Zertifikatsstudium "E-Government" vom 18. März 2021	27	2479
	Prüfungsordnung der Westfälischen Wilhelms-Universität Münster für das weiterbildende Zertifikatsstudium "Entrepreneurial Management" vom 18. März 2021	27	2495
	Zugangs- und Zulassungsordnung für den weiterbildenden Masterstudiengang Accounting and Auditing der Fakultät für Wirtschaftswissenschaft der Ruhr-Universität Bochum sowie der Wirtschaftswissenschaftlichen Fakultät der Westfälischen Wilhelms-Universität Münster	31	2811
	3. Änderungsordnung zur Prüfungsordnung der Westfälischen Wilhelms-Universität Münster für das weiterbildende Zertifikatsstudium "Hochschul- und Wissenschaftsmanagement" vom 14. März 2016 vom 29. Juli 2021	40	3619

		Ausgab	e Seitenzahl
	3. Änderungsordnung zur Prüfungsordnung der Westfälischen Wilhelms-Universität Münster für das weiterbildende Masterstudium "Hochschul- und Wissenschaftsmanagement" vom 14. März 2016 vom 29. Juli 2021	40	3640
	1. Änderungsordnung zur Prüfungsordnung für den weiterbildenden Masterstudiengang Accounting and Auditing der Fakultät für Wirtschaftswissenschaft der Ruhr-Universität Bochum sowie der Wirtschaftswissenschaftlichen Fakultät der Westfälischen Wilhelms-Universität Münster vom 03. Mai 2021 vom 29. Oktober 2021	45	3993
	Prüfungsordnung für das weiterbildende Zertifikatsstudienprogramm "Imame in der Sozialarbeit" an der Westfälischen Wilhelms-Universität Münster vom 26.11.2021	48	4174
19.	Studierendenschaft		
	Ordnung zur Änderung der Beitragsordnung der Studierendenschaft der Universität Münster vom 24.02.2021	08	538
	Erste Ordnung zur Änderung der Wahl- und Urabstimmungsordnung der Studierendenschaft der Universität Münster vom 27.07.2020 vom 27.04.2021	36	3432
	Gewinn und Verlustrechnung 2020 des Studierendenwerks Münster – Anstalt des öffentlichen Rechts, Münster	39	3597
	Neufassung der Beitragsordnung der Studierendenschaft der Universität Münster vom 29.06.2021	38	3565
20.	Studierendenwerk		
	Satzung des Studierendenwerks Münster – Anstalt des öffentlichen Rechts	47	4151